

EXÁCTO DIARIO

EN LA CORUÑA.

LUNES 15 DE MAYO DE 1815.

Fiesta. *San Isidro Labrador.*

ALEMANIA.

Francfort 29 de Marzo.

Maguncia va à tener una guarnicion de 2000 hombres, y será abastecida. El Príncipe de Wrede tendrá su cuartel general en las Dos-Puentes. Habrá un ejército de reserva en Heidelberg. La Baviera da 6400 hombres: Wurtemberg 2500, Baden 1600: Nassau 400: las casas ducadas de Saxonia y Reuss 300.

Brandeburgo 4 de Abril.

El ejército ruso que va à entrar en campaña, debe componerse de 20000 hombres. Por el tratado secreto, concluido en Ried en 1813, se estipuló entre la Baviera y la Austria, que si las dos partes tuviesen que entrar con tropas en campaña, la primera haría marchar por lo menos 36000 hombres, y la Austria 15000.

Hamburgo 4 de Abril.

El senado ha decretado que se formase una legion de Hamburgo, compuesta de 4000 hombres de infantería, 2000 de caballería, y del número de artilleros necesarios para maniobrar seis piezas de artillería. Convidó à los ciudadanos que quisiesen, y tuviesen medios para armarse à su costa, para sostener la causa de la patria, de la libertad y de la justicia.

AUSTRIA.

Viena 30 de Marzo.

El archiduque Juan está nombrado gobernador general de las tierras del Rhin, y debe residir en Maguncia. El Príncipe de Schwartzemberg toma otra vez el mando de todo el ejer-

cito en la Alemania. El archiduque Juan va para Italia. El Príncipe entra en campaña como brigadier. El Emperador de Austria toma el título de Rey de la Lombardía. El archiduque Antonio debe residir en Milán como virey. El Rey del Wurtemberg ya tiene pronto para marchar un numeroso cuerpo de ejército.

Diversos correos que llegaron ayer, han traído la noticia de que Murat, al llegar à Ancona, hizo publicar las proclamas de Bonaparte; y se juzga por tanto que se le declara la guerra.

GRAN BRETAÑA.

Londres 10 de Abril.

En una carta de Amsterdam se dice que los armamentos continúan en todas partes con actividad; que los austriacos envían 1500 hombres al Rhin y à la Suiza, y un ejército grande à Italia para socorrer al Rey de Cerdeña, y oponerse à Murat, que ha manifestado disposiciones hostiles contra el Austria. Los rusos envían quatro cuerpos à Alemania, que compondrán 18000 infantes y 6000 caballos. Las fuerzas de Prusia estan una parte al otro lado del Rhin y otras en marcha, y las mismas medidas toman los otros estados de Alemania. Se dice que la union diplomática de las potencias se convertirá en militar, y tomará el nombre de quartel general de los aliados.

FRANCIA.

París 15 de Abril.

Continuacion de la Exposicion del ministro de Relaciones exteriores duque de Vicenza. (Caulaincourt.)

Los documentos que acompañan esta exposicion son:

Núm. 1. La circular que el 30 de Marzo último dirigió S. E. el ministro de Relaciones exteriores à los embaxadores, ministros y otros agentes de Francia cerca de las diversas cortes de Europa.

Núm. 2. Una carta original de S. M., fecha el 4 del corriente, y dirigida à los Soberanos, cuyo contexto es el siguiente:
 » Mi Señor hermano: en el mes último habreis sabido mi regreso à Francia, mi entrada en París, y la salida de la familia de los Borbones, y en el dia debeis estar ya informado de la verdadera naturaleza de estos acontecimientos, que son efecto de un poder irresistible, y obra de la voluntad unánime de una grande nacion que conoce sus obligaciones y sus derechos. La dinastía que la fuerza habia restituido al pueblo frances no le era ya conveniente: los Borbones no han querido

acomodarse ni à las ideas ni à las costumbres de la Francia, cuya voz clamaba por un libertador: la esperanza que me obligó à hacer el mayor de los sacrificios habia sido frustada. Volví, pues à Francia, y apenas puse el pie en su playa, quando el amor de los habitantes de mis pueblos me conduxo al seno de mi capital. El primer deseo de mi corazon es el pagar un amor tan grande con procurar mantener una paz honrosa.

» El restablecimiento del trono imperial era preciso para la felicidad de los franceses, y el mas dulce de mis pensamientos es el hacer que éste sea igualmente útil para el reposo de la Europa. Harta ha sido la gloria de que se han cubierto sucesivamente los exércitos de diferentes naciones, y hartos los reveses y las victorias que la vicisitud de la suerte ha hecho que se sucediesen. En el dia se abre à los Soberanos una lid mucho mas gloriosa, y yo soy el primero que me presento à ella. Despues de haber ofrecido al mundo el espectáculo de grandes batallas, será mas glorioso el que no haya en el dia mas rivalidad que la que ofrezcan las ventajas de la paz, ni mas lucha que la lucha santa de la felicidad de los pueblos. La Francia se complace en proclamar con franqueza este noble objeto de todos sus votos, y zelosa de su independencia considera siempre como un principio inalterable de su política el respeto mas absoluto à la independencia de las otras naciones. Si, como felizmente espero, son estos los sentimientos que animan à V. M., la paz general se verá asegurada por mucho tiempo, y la justicia sentada sobre las fronteras de las diversas potencias bastará à conservar sus límites.”

Núm. 3. Una carta fecha el 4 del corriente, que el ministro de Relaciones exteriores de Francia dirigió à los ministros de Relaciones exteriores de las principales cortes de Europa, participándoles el regreso del Emperador à su capital, y suplicándoles que diesen parte de esta declaracion à sus respectivos gabinetes. » Este segundo advenimiento del Emperador » al trono de Francia (dice S. E.) es à sus ojos el mas glorioso » de sus triunfos; y S. M., que se honra sobre todo de deber- » lo únicamente al amor que le profesa el pueblo francés, no » desea mas que poder corresponder à este amor tan grande, » no con los trofeos de una grandeza infructuosa, sino con to- » das las ventajas de una paz llena de felicidades, y cuya du- » racion será el complemento de los mas nobles deseos de » S. M.”

(Se concluirá.)

Havana 8 de Febrero.

El 6 de Enero naufragó sobre la isla de San Salvador el bergantín mercante español el Barcelonés, en su tránsito y navegacion de Cadiz à la Havana. Por cartas recibidas de la isla de Providencia se sabe que habian llegado à este puerto los individuos que componian la tripulacion de la fragata Arrogante que salió de ésta para Cadiz el 2 de Enero, y naufragó el 6 del mismo por la noche en la Nueva-Florida. = El 17 de Enero entró en dicho puerto, procedente de Tarragona, un bergantín en 83 dias de viage. = El 31 la fragata española Cristina: capitan D. Josef Fábrega, en 102 dias. = Y salió en el mismo dia para Burdeos el bergantín frances Amable Peggí, su capitan Pedro Pablo Laxe, con frutos del país.

Precios corrientes.

Azúcar blanca nueva arroba rs. 20 à 21, idem quebrada 16 à 17, blanca ordinaria 18, quebrada idem 14: café superior quintal pesos $10\frac{1}{2}$ à 10, idem viejo inferior 6 à 7: palo campeche el quintal 14 rs.

Extraccion de azúcar y café en todo el mes de Enero: ca-
xas de azúcar 14146: arrobas de café 50516.

Buques llegados à Veracruz procedentes de Cadiz: ber-
gantín Eolo, su dueño D. Josef Ignacio Lazcano el 22 de
Diciembre.

Fragata Oriente, sus dueños los señores viuda de Ruiz é
Hijo Perry el 22 del mismo.

Bergantín Palafox, despachado por D. Juan Antonio Llo-
rente el 6 de Enero.

El bergantín Catalina, despachado por D. Juan de Urta,
naufragó à la Sierra de San Martin 22 à 24 leguas de Veracruz.

El 30 de Noviembre último fué apresado sobre la isla de
Santo Domingo en su regreso à este puerto del de la Guayra,
la barca de S. Juan Bautista, aliás la Voladora, que fué des-
pachada por D. Juan Josef Burin.

Coruña 14 de Mayo.

El Cónsul de S. M. B. en esta plaza participa à los señores
del comercio de ella, que de orden del Excmo. Sr. embaxa-
dor de S. M. B. en Madrid, luego que llegue el paquete, vol-
verá à salir inmediatamente sin esperar à nada.

Con licencia del Excmo. Sr. Capitan General.

En la oficina del Exácto Diario.